



Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

# AlapVető

baptista szociális hírlevél

2023  
március



A tartalomból:

Húsvétváró gondolatok

Petőfi 200 Versünnep Kiskőrösön

Felhívás választható továbbképzésre!

## Húsvétváró gondolatok

### Interjú Steiner József lelkipásztorral, a TCM Nemzetközi Intézet professzorával

- Nehéz hónapok vannak mögöttünk, és ami következik, az sem lesz könnyű. Húsvéthoz közeledve miben bízhat a keresztény ember? Mi lehet az aktuális üzenet?

- A mai világpolitikai helyzetben több kérdés felmerülhet bennünk: miért van háború, miért vannak olyan támadások a társadalomban, amelyek leszűrődnek egészen az egyénig, a családig? A bűn hatásait érezzük a bőrünkön. Amikor a jelenséget lefejtjük, mint a hagyma héját, eljutunk oda, hogy mindennek a bűnös vágy és az emberi gonoszság az oka. A Szentírás arra tanít, hogy a jó és szerető Isten megteremtette a világot, benne az embert, de az ember fellázadt, pedig Isten csak egyet tiltott meg, azt, hogy a jó és a rossz megkülönböztetésének fájáról együnk. Nem a tudás fájának gyümölcsét tiltotta, hiszen ő akarta a tudást, azt, hogy az ember ismerje, vezesse a világot, találjon fel dolgokat. De ne akarja megmondani, mi a jó és a rossz, mert azt mindig elrontja. Ezért indultunk el a romlás útján, megroppant a világot működtető szerkezet, az ember pedig elszakadt az Istentől. Amikor Keresztelő Szent János merítette be az embereket a Jordánban, megjelent a rokona, Jézus, aki akkor még ismeretlen ácsként dolgozott együtt a nevelő apjával, Józseffel, hiszen Isten volt az ő igazi atyja. János rámutatott Jézusra, és azt mondta: „Ímé az Isten báránya, aki hordozza a világ bűneit!” Ezzel előre vetítette, mi lesz Jézus küldetése, aki visszaadta a vak szeme világát, segítette a szegényeket, de ezek apróságok. Az egyénnek persze mindent jelentettek, de az emberiségnek fontosabb volt az a prófécia, hogy hordozza a világ bűneit. Minden bűnünkkel, amit gondolattal, szóval, cselekedettel, mulasztással elkövetünk, megadjuk magunkat a Gonosznak, adósságunk keletkezik. A Szentírás teológiája szerint a kárhozat azáltal következik be, hogy a Sátán fogást vesz az életünkön. Eladósodunk, ha feleselünk a szüleinkkel, lopunk, csalunk, sikkasztunk, ölünk: gyűlik a Sátánnál az adósság, amit nem tudunk rendezni: Jézus ezt fizette ki helyettünk a kereszten.

Egy Keresztyén nevű ember a romlás városából a mennyei városba indult. Amint elkezdte az útját, észlelte, hogy hatalmas teher nyomja a hátát, aztán rájött, hogy ez a bűnei súlya. Ahogy haladt, találkozott egy férfival, akit úgy hívtak, hogy Evangélista, aki eligazította, merre haladjon tovább, így jutott el a Kálvária hegy tetejére, a kereszthez. A vándor letérdelt, imádkozott a kereszttövében, és akkor leoldódott a teher és legurult a hegyről, begördült az üres sziklasírba, és örömeiben ujjongani kezdett. Ez a húsvét. Amikor Krisztusban hitre jutunk, érvényessé válik az Ő kereszthalála, helyettünk kifizetett adóssága, és mi vele lehetünk.

– Egyik előadásában sokat beszélt az időről. Miért fontos számunkra az idő?

– Pál apostol az efezusi levélben azt írta, hogy „jól vigyázzatok tehát, hogyan éltek, ne esztelenül, hanem bölcsen, kihasználva az alkalmas időt, mert az idők gonoszak”. Annak idején, a világháborúk előtt született az a gondolat, hogy az emberiség belesimul egyfajta betegségek és háborúk nélküli aranykorba. Aztán jött az első, majd a második világégés borzalma, a nemzeti szocializmus, aztán a nemzetközi szocializmus, azaz a náciizmus és a kommunizmus. Az elmúlt években ismét felgyorsultak az események. Jött a járvány, a szomszédunkban háború dúl, óriási élelmiszer-infláció van, miközben olyan mozgalmak indultak el és erősödnek, amelyek az embereknek a személyiségét veszik célba, felborítva az identitást, hogy azt se tudjuk már, kik vagyunk. Érténünk kell a félmondatot: „...mert az idők gonoszak.” Saját életünkből is tudjuk, hogy amint telik az idő, bizony az idők velünk is gonoszak, a nők szeméi körül ráncok gyülekeznek, a férfiak elhullajtják a hajukat, azaz nem előnyünkre változunk, elhasználódik a testünk. Pál azt mondja, bölcs életet kell kialakítani. Nem azt mondja, hogy okosan kell élni, mert nem akadémiai okosságról beszél, bár az sem árt, de a bölcsesség más. Az arról szól, hogy az életünk során összegyűjtött tudást jól tudjuk felhasználni, alkalmazni, így amennyire lehet, az életünket jól kell alakítani.

– Ez azt jelenti, hogy ki kell használni az időt, ami a földi világban nekünk adatott?

– A Szentírásban, az újszövetségi görög nyelvben a „kronosz” szó az időfolyamot jelenti, telik, folyik az idő, amit nem tudunk megállítani. De van a bibliai nyelvben egy másik kifejezés is, a „kairosz”, ami egy időpillanat, egy valamire alkalmas idő, nem lehet megmondani, hogy egy óra, egy nap, vagy egy hét. De hogyan lesz ebből az idők gonoszságát kikerülő, bölcs élet? Úgy, hogy az alkalmas időket jól ragadjuk meg. Ha teheted, még ma hívd fel a szüleidet, még ma szeress, még ma tegyél jót másokkal, ha tudod, még ma keresd az Istent! Pontosabban fogadd Isten keresését, mert ebben ő az aktív. Húsvét közeledtével éppen azt kell hangsúlyozni, hogy nem mi vagyunk azok, akik haladunk Isten felé, inkább elszaladnánk tőle. Isten jön felénk, ő keres bennünket. A Szentírásban van erre egy figyelmeztetés: „Ha ma az Úr szavát halljátok, meg ne keményítsétek a szíveteket!”.

Kereskedő Emőke



## Petőfi 200 Versünnep Kiskőrösön

A Petőfi 200 emlékévként alkalmából számos ünnepi eseménynek ad otthont idén Petőfi Sándor szülővárosa, Kiskőrös. A Versünnep keretében gondoskodtunk arról, hogy a város idősei, szociális ellátottjai se maradjanak ki az ünnepsorozatból.

A város hónapok óta készül a rendezvénysorozatra, ezért a belvárosban többféle díszelem került kihelyezésre. A Filadelfia Idősek Otthona lakóival elmentünk egy kirándulásra körülnézni. A díszelemek között új padokat is találunk, amelyek egy kinyíló könyv formájában, egy-egy Petőfi-verssel az oldalakon várják az arra sétálókat. Ezt meglátva az egyik foglalkoztató munkatársunk arra gondolt, milyen jó lenne ezeket a verseket az idősek otthonában is felolvasni! Így szerveztünk egy házi irodalmi délelőttöt, ahol megkértük a lakóinkat, hogy mondják el kedvenc Petőfi-versüket. Intézményvezetőnknek, Opauszki Györgynek annyira megtetszett az ötlet, hogy megálmodott egy nagyobb, az intézmény keretein túlmutató rendezvényt: a Versünnepet.

Március 17-én, az ünnepi héten tartottuk meg a nagy eseményt a kiskőrösi Humán Szolgáltató Központban. Meghívtuk a városban működő szociális intézményeket és a Filadelfia Integrált Szociális Intézmény tagintézményeit is. Így az Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézmény Idősek Otthonából, a Jó Pásztor Evangélikus Szeretetotthonból, a kiskunhalasi Nefelejcs-ház fogyatékkal élők napközi ellátásából, a Humán Szolgáltató Központ fogyatékkal élők és idősek nappali ellátásából, valamint a Filadelfia Idősek Otthonából három versmondó érkezett. Mellettük verset mondott díszvendégünk, Kiskőrös város legidősebb lakosa, a Filadelfia Idősek Otthona lakója, a 103 éves Eifert Ferencné Erzsike néni is.

Így összesen tizenkilenc versmondó szavalását hallgathattuk meg. A szavalások mellett voltak, akik különlegességként énekes formában adták elő versüket. A nap utolsó előadása is ilyen volt: Beharka Pál orgonaművész, saját feldolgozásában kísérte a „Távolból” c. verset éneklő lakótársát.

Megtisztelő volt számunkra, hogy az alkalom elején Domonyi László, Kiskőrös város polgármestere köszöntötte a résztvevőket, és örömét fejezte ki az iránt, hogy ily módon az idősek is be tudtak kapcsolódni az ünnepbe. A Versünnep végén pedig Barkóczi Ferenc, az Országos Petőfi Sándor Társaság társelnöke ajándékozta meg a versmondókat, akik az ajándék mellett emléklapot is kaptak a szervezőktől.

Fontos szempontunk volt a szervezés során, hogy a Versünnep nem versmondó verseny volt, hanem ünnep! Ezért nem osztottunk ki helyezéseket, nem is állítottunk fel zsűrit. Egyszerűen csak öröm volt együtt lenni, és felidézni nemzetünk legnagyobb költőjének verseit, ez volt a célunk. Megható volt hallani sokat látott idősek szájából azokat a verseket, amelyeket még gyerekként, az iskolában tanultunk meg. Azt is megtapasztaltuk, hogy rendkívül felvillanyozott mindenkit ez az esemény: az idősek szeretnek verset mondani és hallgatni is. Még a demenciával, vagy más betegségekkel küzdő, vagy zárkózottabb ellátottjainkat is meg tudtuk mozgatni ezáltal. Az esemény sikerére való tekintettel baptista intézményeinkben még két fordulót rendeztünk azok számára, akik az első fordulóban nem tudtak részt venni: hogy mindenki elmondhassa kedvenc Petőfi-versét. Ellátottaink örömét látva eldöntöttük, hogy szeretnénk a jövőben is hasonló eseményeket szervezni, nem csak Petőfi-versekkel. Lám, egy apró szikra, egy ötlet, hova vezethet!

Selmeci Nimród  
intézményi lelkész



A 27 órás szakmai tanfolyam célja az, hogy a szociális ellátásban dolgozók számára a hazai és a nemzetközi tapasztalatokon alapuló gyakorlati ismereteket, hasznos tanácsokat adjon, mely segíti a preventív személy és vagyonbiztonsági szemlélet kialakítását és/vagy megerősítését, a konfliktus megelőzést és konfliktuskezelést. Képessé tesz a vészhelyzetekre történő szakszerű reagálásra.

A TRÉNING TERVEZETT IDŐPONTJA:

**2023.MÁJUS 08.,15.,22.**

LÉTSZÁM:

**minimum 15 fő**

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ:

**2023. április 14.**

A KÉPZÉS DÍJA:

**49.000 Ft/fő**

A PROGRAM ENGEDÉLYSZÁMA:

**T-02-012/2022**

A TOVÁBBKÉPZÉS PONTÉRTÉKE:

**27 pont**

**HELYSZÍN: Baptista Teológiai Akadémia, 1068 Budapest, Benczúr u. 31.**



**Szakmár András**  
tréner

Szakmár András vezető tréner, pszichológus. 22 éves rendőri tapasztalattal, melyből több mint 13 évet a rendvédelmi és

katonai képzés területén töltött, nemzetközi és hazai szinten. Publikációi jelentek meg pszichológiai hadviselés, biztonságpolitika és emberi viselkedés extrém helyzetekben témákban.

**Horváth Sándor**  
tréner

Horváth Sándor volt rendőri békefenntartó és speciális egység tagja, több mint 25 éves szakmai tapasztalattal rendelkezik a biztonság és rendészeti képzés területén. Több személyes biztonsággal és békefenntartással kapcsolatos könyv szerzője/társszerzője.



### Pszichológiai ismeretek modul

A modul elvégzése után a résztvevők képesek lesznek az agresszív viselkedés felismerésére, megismerkednek a konfliktuskezelés technikájával és azzal, hogy milyen lehetőségük van alkalmazni az asszertív kommunikációt munkájuk során. Ezáltal hatékonyabb kommunikációt folytathatnak az ellátást igénybe vevő személlyel, illetve hozzátartozóival. Olyan technikákat sajátíthatnak el, amelyek alkalmazásával a konfliktusos, vagy agresszív személy együttműködése elősegíthető. Képet kapnak a játszmák szabályairól, lefolyásáról, és azok megszakítási lehetőségéről.

### Intézkedés taktikai és vagyonvédelmi ismeretek modul

A modul célja, hogy a résztvevők megismerjék a sokoldalú szakmai feladatvégrehajtás során a személyes biztonságot, vagyontárgyakat enyhén vagy súlyosan veszélyeztető eseményeket. Útmutatót kapjanak az egyes rendkívüli helyzetek felismeréséhez, megelőzéséhez és kezeléséhez. A fentiekén túl, a vagyonvédelemről és személyes biztonságról korábban megszerzett ismeretek felfrissítésével, valamint új ismeretek megszerzésével hozzájárulnak az adott intézmény, sőt az egész ágazat biztonságos működtetéséhez.

**JELENTKEZÉS: [strausz@baptist.hu](mailto:strausz@baptist.hu)**

### Impresszum

Kiadja: Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Felelős kiadó: Serafin József

Szerkesztő: Kereskedő Emőke

Szerkesztőség címe: 1068 Budapest, Benczúr u. 31. E-mail: [kereskedo.emoke@baptist.hu](mailto:kereskedo.emoke@baptist.hu)

Fenntartjuk magunknak a rövidítés és az átszerkesztés jogát az eredeti szerzői szándék változatlanul hagyásával.